

A kereskedelmi iskola.

A városi és az állami fiukereskedelmi iskolákkal egyesítették ebben az évben, mert nem volt annyi diák, hogy érdemes lett volna a két különálló iskola fenntartása. Az intézetnek kétszázhatvan növendéke van csak, éppen fele a békebeli létszámnak. Itt is a délvidéki diákok elmaradása okozta a visszaesést.

Kevés a diák, elmaradtak a svábgyerekek és így kihaltak a népes internátusok is, a „délvidéki“, a „gyertyamosi“, a „szerb-bánáti“, a „DEMKE“. A piros-, kék-, galambszürke-, sötét-kék-, sárgahajtokás uniformisok eltűntek a szeptemberi u'cik ritkuló lombjai alól s a tányersapkák sem pótolhatják őket. Szeged már nem iskolaváros többé... Pedig kár érte...
m. l.

Csempészek, összeütközés, lakásügyek.

(A Szeged tudósítójától.) A szegedi rendőrség legerősebben frekvenciált osztályai között sincs talán több olyan munkával elhalmozott osztály, mint a kihágási bíróság. Naponta szinte csapatostul érkeznek ide akták, amelyek mind arról beszélnek, hogy Szeged városának nagyon sok olyan polgára van, akik nem tartják be a hatósági rendelkezéseket, akik minduntalan valami „kihágást“ követnek el. A bíróság elé kerülő ügyekre a felületes szemlélő azt mondaná, hogy azok mind egészen jelentéktelenek, de el kell gondolni, hogy, ha Szeged több mint százhusz-ezer lakójának csak a fele követne el csupán hetenként egyszer valami kihágást, hogyan lehetne akkor a törvényes rendet fenntartani, hogyan lehetne a város nyugalomát megőrizni. Ezekben a sorokban a kihágási rendőrbíróság egyetlen óráját mondjuk el, amely alatt a legkülönbözőbb ügyek kerültek vitéz dr. Petkóczy Lajos rendőrkapitány elé, amíg a rendőrségi folyosó a mozgalmasnak látszó szombaton, látszólag egészen csendes és nyugodt volt.

Csuri Béláné állott először a rendőrkapitány előtt. A földművesasszony még a négy hét előtt megtartott nagymarostói földárverés alkalmával jutott ellenkezésbe a hatósággal, amikor is a licitálás hevében először az árverezőkkel veszett össze, majd mikor a városgazda csendre intette, erősen nekilámadt a városi hatóság képviselőjének is. A városgazda följelentést nyújtott be a rendőrséghez. A kihágási bíró enyhítő körülmények figyelembevételével hateres korona pénzbüntetésre ítélte az asszonyt. (A krónikás megjegyzi még itt, hogy Csuri Béláné úgy állt ott a bíró előtt, mintha Zola Földjének embere vált volna le elevenen a regény lapjairól. Néhány perc volt a tárgyalás — egy egész élet világsodott meg: *Ehség a földért.*)

Aztán öt csempész következett. Ma reggel hozták be őket Rószkéről a csendőrök. Két gazda, két cigány és egy asszony — gyermekeivel. Utlevél nélkül szöktek át a határon. Valamennyien szerb állampolgárok. Mákot akartak átcsempészni. Vallatás. Azt mondják, könnyebb utlevél nélkül jönni. Minek az utlevél. Mákot akartak hozni. Aztán visszalopództak volna a határon.

— Nincs mit itélni. Visszatranszportálják őket a határra.

Bózsó Jánosné szólítja be a rendőr. Kicsit sápadt az arca, amely máskor nagyon is barna lehet a naptól. Szoknyája szépen riszál. Lassan beszél.

— Kérem szépen... mondja mindegyik mondata végén.

Két hónappal ezelőtt kocsin jött be este a tanyáról, maga hajtott. Egy szomszédval utat és beszélgetett a bakon. A Petőfi Sándor-sugárút és a Zerge-utca sarkán egyszerre egy villamos rohant elő. Késő volt. A lovak nekimentek a villamosnak. Ablaktörés, rudtörés — semmi más, semmi baj.

A rendőrbíró mondja:

— Amikor hajt, ne beszéljessen a bakon! Ez okozta a bajt. De még más nagyobb baj is lehetett volna. Gondolja csak el: a kocsi felborul, a ló a villamos alatt, meg az utasok bent a

villamosban!

— Hát igen kérem... szépen, rázza igenre a fejét Bózsó Jánosné.

— Az elzárást most az egyszer mellőzöm, mondja a bíró. Nyolcezeröttszáz korót fog fizetni. Ez a büntetése.

— Igen kérem... szépen... szól Bózsó Jánosné. Aztán elmegy.

— Isten áldja, szól vissza az ajtóból.

Egy gyöngélméjű következik. Olyan pontosan és szabályosan fordul a bíró elé, mintha

Hírek

A Janinában megölt olasz tisztek

holttesteinek megérkezésekor a pályaudvaron megjelentek a kir. család tagjai, Mussolini miniszterelnök a miniszterekkel és a katonai és polgári hatóságok fejei. A koporsókat ünnepélyes menetben — amelyben számos egyesület vett részt zászlók alatt — a Szent Apostolok templomába vitték, ahol ünnepélyes gyászmise volt. Az istentiszteleten megjelent valamennyi hatóság képviselője, valamint a diplomáciai kar. A menetet a templomból visszament a pályaudvarra, ahol a holttesteket ismét vonatra tették és elszállították egykori lakóhelyeikre, ahol őket örök nyugalomra helyezik.

— Légügyi egyezmények. Ismeretes, hogy Ausztriával ez év július 11-én Bécsben megkötötték a légügyi egyezményt, amely kölcsönösség elvén alapult. Ez az egyezmény ma már minden országra kötelező. A kormány érintkezést keresett a többi szomszéd államok képviselőivel. Így nemrég tárgyalásra szólította fel a csehszlovák, román és jugoszláv külügyi hatóságokat, hogy ugyanolyan alapon kötéendő légügyi egyezmény tárgyában, mint Ausztriával kötöttünk. A kormány kezdeményező lépésének azonban nem volt eredménye. Ezek a tárgyalások teljesen meghiusultak. A magyar légügyi vállalatok ma sem kezdenek meg a legfontosabb vonalakra tervezett járataikat.

— A tisztviselői kölcsön. A pénzügyi központ a folyósított fizetések alapulvétele mellett a tisztviselők részére kölcsön folyósítását határozta el. A tisztviselők fizetésének folyósításáról illetékes helyen a következőket mondták: „A kölcsönöket szabályozó pénzügyminiszteri rendeletet a napokban közzéteszik a hivatalos lapban. Ennek megtörténte után megtörténik a kölcsönök likvidálása. A jövő hónapban tehát minden jogosult kölcsönhöz jut a drágaság arányának megfelelően.

Meghívó. A Magyarországi Munkások Gyermekebarát Egyesülete szegedi 29. sz. csoportja 1923 szeptember 29-én (szombaton) este 8 órai kezdettel a téli ruha akciója javára jótékony célú zárkórú tencvigalmat rendez a Sárkány-féle vendéglőben (Indóház-tér). Belépődíj vigalmi adóval együtt 700 korona. A mulatság reggel 5 óráig tart.

Óráját javitassa Babosnál, Oroszlán utca 6. 532

BRILLIÁNS,

arany és műipari antik ezüst tárgyakért rendkívül magas árat fizetek
Fischer Testvérek
ékszerészek Szeged, Kárász-u. 112, Telefon 10-65.

Telefon: Pénztár 582. **Belvárosi Mozi** Telefon: Igazg. 258.

Szeptember hó 23-án, vasárnap

NAGY KACAGÓ ESTÉK!!!

FATTY-VAL

A kövér Don Juan. Legkifünőbb burleszk 5 felvonásban.

Self, a riporter.

Amerikai komédia 2 felvonásban.

„Ö“ és a szép nő. Kacagató vigjáték 1 felvonásban.

CHAPLIN a cukrászdában. Legújabb megjelenésű 2 fv. burleszk.

Előadások: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

diszmenetben volna. Boitányt csinált valahol. Megvizsgáltatják a rendőrorvossal. Aztán elme-gyógyintézetbe kerül.

— Ezt nem lehet megbüntetni, mondja Petkóczy kapitány.

— És már lakásügyek következnek. Egy esomé ember, panaszgatók, lakástalanok és boldogtalanok. Nagyon sok ilyen hallottuak mostanában. Nem érdekesek. És még is egész családok tragédiája fordul meg egy ilyen aktán. Semmi, lakásügy — tragédiák.

— Halálozások. Ismét megfogyatkozott a régi vágású, munkás életű szegedi kereskedők száma. Meghalt Kardos Sámuel, aki egyik legbecsültebb tagja volt a szegedi kereskedők gárdájának. A családján kívül a kereskedői hivatásának élt csupán, szorgalmas, becsületes munkával egyre fejlesztette üzletét, amelyhez hűek maradtak a vevők számai. Kardos Sámuel nemcsak a tisztas kereskedői elveiért szeretiék és bcsülték, de szívbéli jóságáért is. Dobszó nélküli támogatója volt a szegényeknek és az élet elesetteinek. A fáradhatatlanul tevékeny kereskedőt a betegsége jó idő óta ágyhoz kötötte, míg szenvedéseitől, 66 éves korában, szombaton megváltotta a halál. Elmúlását özvegye, gyermekei, nagyszámu rokonságán kívül a barátok és tisztelők sokasága gyászolja. Az elhunytban Kardos Mihály, a Hitelbank szegedi kirendeltségének vezetője és a SzAK főtitkára édesapját, Grosz Marcel, a Kereskedelmi és Iparbank igazgatója az apóstát vesztette el. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz a Korona-utca 13 szám alatt levő gyászházból. — Néhai Kovách Albert, a sarkadi hitbizományi uradalom főintézőjének özvegye, született Márki Irén folyó hó 21-én 48 éves korában Törökszentmiklóson meghalt. A kiterjedt rokonságú elhunytban dr. Márki Imre pénzügyi titkár testvérét, dr. Márki Sándor egyetemi tanár pedig unokahugát gyászolja.

— Jövő vasárnapra halasztották el a Kereskedők Szövetségének nagygyűlését. Jelentette a Szegedi Kereskedők Szövetsége szombat estére nagytanácsi ülést hívott össze a Lloyd Társulat nagytermébe. A gyűlés programján az adóvalorizációs törvény ismertetése szerepelt. A szövetség közbejött akadályok miatt a gyűlést nem tartotta meg, hanem jövő vasárnapra, 30-ára hívja össze a nagytanácsot, amely alkalommal dr. Kertész Béla fogja részletesen ismertetni az adóvalorizációs törvényt.

— Az új dohányárak. Mint ismeretes, vasárnap 100—150 százalékkal felemelik a dohánytermékek árát. Értékesítésünk szerint az új árak a következők: Regalitas 850, Britanika 800, Trabuco 700, Delicias 550, Cuba 530, Portorico 340, Cigarillos 200, Pannonia 100, Nilus 320, Stambul 320, Memphis 250, Miriam 120, Simphonia 110, Király 90, Hölgy 80, Hercegovina 80, Dráma 80, Duna 65, Magyarika 60, Legfinomabb török dohány 22.000, Finom török 14.200, Finom hercegovina 6800, Középfinom török 4600, Legfinomabb magyar 2600, Középfinom 1800, Legfinomabb török 2800, Fiom hercegovina 1700, Középfinom török 1150, Magyar 750 korona.

— Elnökválasztás a Leányegyletben. Holló Lili, a szegedi Leányegylet agilis elnöknője el távozott a jótékony célú egyesület éléről, mert állandó tartózkodásra a fővárosba költözött. Holló Lili távozását a legnagyobb sajnálattal vette tudomásul a leányegylet, amely mindenkor teljes e ismeréssel adózott volt elnökének agilis működésének és helyére Vass Ilát választotta meg, akit legalkalmasabbnak talált arra, hogy elődjének eredményes működését tovább folytassa, lehetővé téve ezzel a leányegylet közismerten karitatív munkásságának folytatását.

Vizvezetékét berendez, javít, átalakít Fekete Nándor, Kossuth L.-sugárút 25. Tel. 10-72. 236

Kállay dr. joglexemináriuma Pallavicini-utca 3 alatt fogad egész nap. Telefon 89. 773

„Vénus“ cipőgyár elsőrendű cipőujdon-ságait üzletnyitásig Szegfű-u. 2. alatt külön berendezett szalonjában nagy választékban mérsékelt áron árusítja. Telefon: 12-36.